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Bazar 2007
Bazar-udvalget vil gerne rette en stor 
tak til alle, der på hver deres måde 
har bidraget til, at der indkom 33.400 
kroner. Mange har over lang tid været 
i gang med at fremstille mangt og 
meget til boderne. Tak til sognets for-
retningsdrivende, som i stor stil har 
bidraget med gaver, og tak til alle, der 
kom med ting og sager til loppemar-
kedet. Også tak for det store praktiske 
arbejde på dagen. Intet kommer af sig 
selv! Overskuddet fra Bazaren går til 
det frivillige arbejde ved Grøndalskir-
ken.

Grøndalskirken er med i kampen mod aids

kunne trives og udvikle sig.  
14-årige Mamush fra Etiopien er en 
af de mange, som ikke bare har mi-
stet sine forældre, men som også er 
blevet forsørger for sine fem mindre 
søskende.
Mamush’ far døde, da Mamush var 
ni år. Derfra gik det bare nedad. Kort 
efter døde hans mor, og Mamush drop-
pede ud af skolen for at hjælpe farens 
anden kone med at holde sammen på 
familien.
Hun døde i juli 2007, og pludselig var 
Mamush herre i huset. 
Heldigvis bor Mamush’ onkel lige 
ved siden af. Med hans hjælp kæm-
per Mamush for at forsørge sine fem 
mindre søskende. De små kan hente 
vand, passe kvæg og luge i marken. 
Men hvis marken skal give udbytte, 
skal den pløjes og dyrkes ordentligt, 
og det har ingen af de små kræfter til. 
Mamush har faktisk heller ikke, men 
han knokler, så sveden springer.
Folkekirkens Nødhjælp støtter den 
lille familie økonomisk. Støtten be-
tyder blandt andet, at Mamush har 
kunnet starte i 1. klasse - igen. Det er 
svært for en ung mand på 14 år at gå i 
1. klasse.
”Jeg er glad for, at min onkel hjælper 
mig i marken, og jeg er glad for at gå 
i skole. Men tiden i skolen går fra den 
tid, jeg kunne arbejde. Hvis ikke mine 

Søndag den 2. marts 2008  
arrangerer Grøndalskirken indsamling 
for at give sårbare børn en fremtid 
uden aids.
Den 2. marts holder Grøndalskirken 
endnu en gang Sogneindsamling i 
samarbejde med Folkekirkens Nød-
hjælp. I år skal pengene hjælpe og 
støtte børn, som er mærket af aids-epi-
demien og dens følger.
Når epidemien rammer den voksne 
generation, betaler børnene en meget 
høj pris. Millioner af børn har mistet 
en eller begge forældre, og mange 
børn har alt for tidligt måttet påtage 
sig ansvaret for at forsørge familien og 
mindre søskende. Aids bringer børn 
i en yderst sårbar situation. De har 
brug for særlig støtte og omsorg for at 

Så er de væk!
Det har længe været et ønske 
for kirken at få de store bunkers 
på kirkens forplads fjernet. For 
nogle år siden lavede kirkens 
arkitekter et pladsforslag som vi 
desværre ikke kunne få økono-
misk støtte til fra Københavns 
Kommune. Derfor bliver plad-
sens udtryk i første omgang 
mere beskedent med en grusbe-
lagt plads, men vi glæder os til 
det flotte ugenerede udsyn både 
til og fra kirken

forældre var døde, kunne jeg gå i skole 
uden at tænke på, hvordan de små skal 
få mad og tøj,” siger Mamush.

Folkekirkens Nødhjælps aids-arbejde 
har et særligt fokus på at give sårbare 
børn mulighed for at trives og udvikle 
sig – og at få en fremtid uden aids. Det 
er dét arbejde, Grøndalskirken støtter 
ved indsamlingen den 2. marts.

”Danmark har lovet at arbejde for at 
standse udbredelsen af hiv og aids in-
den 2015. Der er brug for vilje, penge 
og alle gode kræfter, hvis vi vil nå det 
mål – og det vil vi i Grøndalskirken,” 
siger indsamlingsleder Jørgen Østfeldt 
i Grøndalskirken.

Du kan melde dig som indsamler ved 
at kontakte Jørgen Østfeldt på telefon: 
38 34 12 01 eller ved at ringe til Grøn-
dalskirkens kontor.
I løbet af januar vil du også på kirkens 
hjemmeside finde flere oplysninger, få 
mulighed for at melde dig som ind-
samler og vælge din rute. Klik ind på 
www.grondalskirken.dk.  
Og det nytter - hver indsamler får i 
gennemsnit 980 kroner i bøssen!
Læs mere om sogneindsamlingen og 
Folkekirkens Nødhjælp på Nødhjæl-
pens hjemmeside: http://www.noedh-
jaelp.dk.
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- og familien er alle-
rede inviteret !!!!
siger dåbsfamilien fortvivlet, når 
det viser sig, at de ikke kan få 
dåb, den dag de ønsker. 

Aftal med kirken, inden I sender 
indbydelser ud.  

Grøndalskirken har mange dåb. 
80 – 100 om året. Og vi vil gerne 
have, at vore mange dåb indgår 
smukt i gudstjenesten, så hver 
enkelt dåbsfamilie føler, det er 
deres dag, og at dåben bliver til 
berigelse for de andre gudstjene-
stedeltagere.
Derfor har vi højst 2 dåb til hver 
gudstjeneste.

Så ring til kirkekontoret og aftal 
dåbsdato, inden familiens invi-
teres.

Venlig hilsen
Menighedsråd og  

præster ved Grøndalskirken

Søndagshøjskole i Vanløse 2008

De ni læsninger
- adventsgudstjeneste
søndag d. 16. december kl. 15.00

Gudstjenesten er bygget over ni 
læsninger fra Biblen, der skildrer 
Guds historie med verden fra ska-
belsen og frem til Kristus. Hver 
læsning ledsages af korsang eller 
fællessalme.

Vi har som sædvanlig bedt men-
nesker fra Grøndals sogn læse 
teksterne, så det er repræsentanter 
fra sognets hverdag, der lægger 
stemme til Guds historie.

Den musikalske del af gudstjene-
sten varetages af  Kammerkoret 
Broccoli, der ledes af Lotte Smith-
Petersen og har vundet adskillige 
priser ved kor-konkurrencer rundt 
i Europa.  

Koret har flere gange været i 
Grøndalskirken, og vi glæder os til 
genhøret.

Program:
Mit liv med Gud
Genfortælling af Marilynne Robinsons roman ” Gilead ” 
ved Elisabeth Bøtkjær.
Grøndalskirken den 24. februar kl. 15 – 17.30.

Mit liv med Gud
Mother Theresa og Abbed Pierre ved Erik Meier Andersen.
Adventskirken den 9. marts kl. 15 – 17.30.

Mit liv med Gud
Desmond Tutu og Vaclav Havel ved Finn Vejlgaard.
Hyltebjerg kirke den 6. april kl. 15 – 17.30.
Efter foredraget afsluttes Søndagshøjskolen med orgelkoncert ved  
kirkens organist.

Deltagelse koster 50 kr. Tilmelding inden den 2. februar 2008 ved  
henvendelse til kirkekontoret.

Et liv med den kristne tro
Hvad betyder den kristne tro for et menneskes liv? 
Hvordan virker den? Giver den et bedre helbred og 
får den os til at leve længere? Har man det nem-
mere? Bliver man et bedre menneske? Giver troen 
tryghed og ro og stabilitet eller kalder den os til 
engagement og protest eller måske endda til at ofre 
vort liv? Er den kristne tro et univers at forstå sit 
liv ind i?

I Søndagshøjskolen 2008 vil vi afsøge forskellige 
eksempler på liv med Gud. Et litterært eksempel 
og personer fra vores samtid, der bevidst har for-
holdt sig til kristendommen og dens betydning for 
deres liv. 
Marilynne Robinsons roman ”Gilead ” beskriver 
den gamle præst, der ser tilbage på sit liv som en 
troshistorie i det 19. og 20. århs. Amerika. Mother 
Theresa, Abbed Pierre, Desmond Tutu, Vaclav Ha-
vel er nutidige eksempler på, hvad kristendommen 
kan betyde for et menneskes tilværelse. 

Læserne er:
	 Marianne Weikop	  

De grønne pigespejdere
	 Niels-Erik Viby  

Far til dåbsbarn
	 Per Carlsson  

Nordea
	 Ivo Santos  

”Kontakt mellem mennesker  
i Grøndal”

	 Hjørdis Mikkelsen  
Fredagscafeen i  
Grøndalskirken

	 Hans Henrik Dahl  
Grøndals Boghandel

	 Anne Storm-Olsen  
Rødkilde Skole

	 Steen Mølgaard Hammer 
Menighedsrådet

	 Nana Thieme  
Mor til børnegudstjenestebørn

Efter gudstjenesten byder menig-
hedsrådet på gløgg i krypten.

Menighedsrådet
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Børn i kirke
Til børne- og familiegudstjenesterne 
i Grøndalskirken kan alle komme i 
kirke og være med til at synge, bede, 
og høre bibel-historier, som man gør, 
hver gang vi fejrer gudstjeneste. Men 
til børnegudstjenesterne inviterer vi 
også børn og voksne til at være med 
i fortællingen igennem leg og instal-

”Spaghetti og Gudstjeneste”
Fredag den 11. januar og fredag den 7. marts kl. 17.00 

BørneGudstjenester 
Børnehavegudstjeneste tirsdag den  
4. december og tirsdag den 29. januar 
kl. 10 
- er en lille kort gudstjeneste, hvor de 
allermindste kan være med. Guds-
tjenesten afholdes i samarbejde med 
menighedsbørnehaverne Parkhøj og 
Grønnebakken. Alle småbørn og deres 
familier er velkomne. 

BørneGudstjenester lørdage den 26. 
januar og 5. april kl. 11
- er gudstjenester tilrettelagt for min-
dre børn i Grøndals sogn.
Der bliver også mulighed for at holde 
dåb. Gudstjenesten varer ca. ½ time.

Alle børn i sognet, der er døbt og mel-
lem 4 og 6 år får en personlig invita-
tion. Andre, der gerne vil have et brev, 
kan henvende sig på kirkekontoret tlf. 
38342032 eller email: kordegn@gron-
dalskirken.dk.

Juletræsfest
Fredag den 28. december kl. 15-16.30
Der vil være sang, dans og leg om-
kring juletræet, julefortælling, godte-
poser, kaffe, te, saft og kager.
Pris pr. deltager 20 
kroner, som betales 
ved indgangen. 
Tilmelding senest 
21. december på 
tlf. 30 34 20 32 eller 
38 10 50 93.

Fastelavn er mit navn…
Fastelavnsgudstjeneste og fest 
Søndag den 3. februar kl. 14.00
Vi inviterer alle børn og voksne til en 
festlig eftermiddag i Grøndalskirkens 
krypt søndag den 3. februar kl. 14.00. 
Efter en kort gudstjeneste går vi ned i 
krypten til tøndeslagning, fastelavns-
boller, kåring af 
kattekonger og 
dronninger, 
samt præ-
mie til 
årets bedst 
udklædte. 
Pris: 10 kr. 
for børn og 
voksne 

På gensyn
Elisabeth Bøtkjær, Pernille Østrem, 

KFUK og FDF.

Krybbespil 
med 2. klasserne fra Rødkilde Skole i 
Grøndalskirken
2.klasserne fra Rødkilde skole gør ju-
lens fortælling levende, når de klæder 
sig ud som Maria og Josef, hyrder og 
engle, kong Herodes og de vise mænd. 

Alle er velkomne

Mandag den 3. dec. kl. 10.00 	  
2.y for y-sporet ved Torben Jeppesen

Onsdag den 5. dec. kl. 10.00	  
2.v. for v-sporet ved Torben Jeppesen

Torsdag den 6. dec. kl. 10.00	  
2.x for x-sporet ved Elisabeth Bøtkjær

Fredag den 7. dec. kl. 10.00	  
2.u for u-sporet ved Elisabeth Bøtkjær

lationer i kirkerummet. Den kristne 
tradition vælder over af fortællinger, 
sang og musik, som vi gerne vil 
give forældre mulighed for at opleve 
sammen med og give videre til deres 
børn. Derfor har vi et bredt udvalg af 
tilbud til store og små: Babymusik, 
”Spaghetti og Gudstjeneste”, og flere 
forskellige slags børnegudstjenester.

Til Grøndalskirkens ”Spaghetti og 
Gudstjeneste” mødes store og små 
børn og deres forældre først til en kort 
familiegudstjeneste, der sætter spot på 
en vigtig person eller begivenhed fra 
den bibelske fortælling. Og i krypten 
har vores kok jongleret med friske og 
sunde råvarer, der danner grundlag for 
et solidt og hyggeligt måltid spaghetti 
med kødsovs. Lege-tegnehjørnet står 
klar til de mindste efter maden, og 
vi prioriterer, at der er plads til både 

legen og de voksnes samtaler inden 
vejen går hjemad mod Disney Sjov 
lidt før kl. 19. Alle er velkomne. 
30 kr. for voksne og 10 kr. for børn.
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Sogneaftener
Hvert år tilrettelæg-
ger Menighedssam-
fundet i samarbejde 
med Menighedsrådet 
en foredragsrække 
med fire foredrag. Denne gang sker 
det under temaet ”Jesusforestillinger i 
det 21. århundrede”. 

Det fleste danskere har en positiv 
holdning til personen Jesus, også selv-
om de ikke bryder sig om kirken og 
ikke identificerer sig med de kristne 
dogmer. Men hvem er han egentlig, 
som de og vi alle anser for at være 
blandt de allerstørste autoriteter i hi-
storien? Hvilke forestillinger gør vi os 
for tiden om ham? Hvad vil vores tid 
ham? Og hvad vil han os? Vi lægger 
op til refleksion og samtale om, hvem 
det egentlig er, vi går rundt og siger, at 
vi stadig tror på. 
Vi har bedt fire personer om, fra hver 
sit sted i det danske samfund, at give 
os deres svar. De sidste to holder deres 
foredrag i dette forår.

Vi synger julen ind
Tirsdag den 4. december kl. 19.00
Med kirken organist og kor.
Vi begynder aftenen med en let julean-
retning. Pris 50 kroner.
Tilmelding til spisning på tlf. 38 34 
20 32 eller 38 10 50 93 senest den 30. 
november.

Filmaften ”Matthæusevangeliet”
Tirsdag den 8. januar kl. 19.30 

Pasolinis fremstilling fra 1964 af Jesu 
liv er både blevet kaldt ”tro mod evan-
geliet” og ”kontroversiel”.
Kan den være begge dele på en gang? 
Sognemedhjælper Pernille Østrem 
introducerer filmen.
Alle interesserede indbydes til spis-
ning kl. 18.15. Pris 50 kroner. Tilmel-
ding til spisning på tlf. 38 34 20 32 
eller 38 10 50 93 senest fredag den 4. 
januar. 

Foredrag ved journalist Paula Lar-
rain: Jesus-forestillinger
Tirsdag den 5. februar kl. 19.30
Alle interesserede indbydes til spis-
ning kl. 18.15. Pris 50 kroner. Tilmel-

ding til spisning på tlf. 38 34 20 32 
eller 38 10 50 93 senest den 1. februar.

Vi synger påsken ind
Tirsdag den 11. marts kl. 18.30
Aftenen indledes med gudstjeneste i 
kirken, hvor kirkens kor, Green Valley 
Gospel, deltager. Efter gudstjenesten 
spiser vi lammesteg i krypten og af-
slutter aftenen med fællessang. Pris 60 
kroner. Tilmelding til middagen senest 
7. marts på tlf. 38 34 20 32 eller 38 10 
50 93.

Babymusik
At synge er en naturlig del af børn liv. 
Sang kan mere end noget andet be-
skrive en stemningsverden og forløse 
følelser. Den musik, barnet hører i de 
første år, bliver ikke glemt. 
Det betyder, at de melodier, der så at 
sige synges ind med modermælken, 
vil ligge gemt i barnets erindring som 
noget trygt og godt, der senere i livet 
kan blive til glæde og trøst.

Baby-musikken indeholder salmer, 
ældre og nutidige børnesange, danse, 
rim og remser. Forskellige rekvisitter 
som tøjdyr, vifter og tørklæder og blid 
musik vil indgå.

Det er ikke en forudsætning, at man er 
vant til at synge, eller synes man syn-
ger godt!

Undervisningen foreståes af konserva-
torieuddannet musikpædagog Cæcilia 
Glode.

Børnenes alder: 0-12 måneder. 
Holdstørrelse: ca.12 børn
Tid: Onsdage kl. 10 eller 11. 
Første gang den 14. november.  
Ferie uge 51,52 og 1
Sidste gang 6. februar 2008.
Pris pr. voksen 250 kr. 

Undervisningen foregår i kirken, og 
der er mulighed for en kop kaffe eller 
te i krypten før og efter timerne. Der 
er elevator bagerst i kirken (modsat 
kirkens tårn).

Tilmelding og betaling på kirkekonto-
ret, Hulgårdsvej 7, 2400 Kbh. NV

Næste hold starter 20. februar 2008.
Pris pr. voksen 300 kr.

BabyGudstjeneste onsdag  
den 6. februar kl. 11.00.
Gudstjenesten er afslutningsgudstjene-
ste for efterårets babymusikhold. Du 
er også meget velkommen, hvis du vil 
starte eller tænker på at starte til Baby-
musik.

Julehjælp
Grøndals Sogns Menigheds-
pleje har igen i år mulighed for 
at give et mindre beløb til hjælp 
til julen. Økonomisk støtte ydes 
til privatpersoner. Informati-
onsskema kan hentes på kir-
kekontoret og afleveres senest 
mandag den 10. december. 
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Gudstjenester på Pleje-
centret Bonderupgård
Onsdag den 21. november kl. 13 ved 
Erik Meier Andersen, Adventskirken.
Torsdag den  6. december kl.13 ved 
Erik Meier Andersen, Adventskirken.
Mandag den 24. december kl. 11 ved 
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken.
Onsdag den 9. januar kl. 13.00 ved 
Erik Meier Andersen, Adventskirken.
Onsdag den 30. januar ved Elisabeth 
Bøtkjær, Grøndalskirken.

Fredagscafé
Julens sange
Fredag den 7. december kl. 14-16
Villy Rosengren Nielsen har i mange 
år sunget i Radiokoret og Ars Nova og 
underviser på musikvidenskab. Denne 
eftermiddag tager han os med på en 
musikalsk tur gennem julens sange 
og salmer, og vi skal både høre ham 
synge og selv synge med.

Minicafé
Fredag 14. december kl. 14-16
Kaffe og hygge i krypten.

Julemiddag
Lørdag den 29. december kl. 12-16
Menighedsplejen inviterer denne ef-
termiddag til traditionel julemiddag 
i kirkens krypt. Billetter koster 100 
kroner og kan købes fra 7. december i 
fredagscaféen eller på kirkekontoret.

Gilead  
- en beretning om et liv med Gud
Fredag den 11. januar kl. 14-16
Sognepræst Elisabeth Bøtkjær fortæl-
ler om Marilynne Robinsons roman, 
der handler om en præst fra den lille 
by Gilead i midtvesten i USA. I sin 
livsaften, ser præsten tilbage på sit liv 
med sin familie, sit arbejde og sin tro.

Minicafé
Fredag den 18. januar kl. 14-16
Kaffe og hygge i krypten.

Om Martin A. Hansen og det at tro 
og tvivle 
Fredag den 25. januar kl. 14-16

Der ligger en bemærkelsesværdig 
styrke bag ordene, når Martin A. Han-
sen i sit forfatterskab skildrer det at tro 
på Gud. Hvad vil det egentlig sige at 
tro ifølge Martin A. Hansen? Hvornår 
opstår tvivlen? Og hvem vinder i dette 
møde? I sit foredrag kommer cand.
teol. Maria Dusgaard König med et 
bud på disse spørgsmål i sin analyse af 
novellesamlingen Agerhønen.

Minicafé
Fredag den 1. februar kl. 14-16
Kaffe og hygge i krypten.

Billedforedrag –  en rejse gennem 
mayaindianernes hverdag
Fredag den 8. februar kl. 14-16
Cand. mag Michala Holm Faber, der 
har rejst og boet i Sydamerika flere 
gange, og hun fortæller i sit foredrag 
en personlig beretning om mayaindia-
nernes kamp for at opretholde deres 
kultur og identitet.

Minicafé
Fredag den 15. februar kl. 14-16
Kaffe og hygge i krypten.

Abélard og Heloïse - en kærligheds-
historie fra middelalderen
Fredag den 22. februar kl. 14-16
Sognepræst Torben Jeppesen holder 
foredrag.

Minicafé
Fredag den 29. februar kl. 14-16
Kaffe og hygge i krypten.

Bazarlodsedlen 2007
Gevinstnumre:

1.	 1.751
2.	 1.476
3.	 1.252
4.	 1.961
5.	 1.198

6.	 1.018
7.	 1.269
8.	 1.988
9.	 1.111

Ikke afhentede gevinster på 
ringlotterier:
Rødstribet nr. 174, 157
Violet nr. 192
Vindere på superlodder får 
direkte besked.

Girokort i kirkebladet
I dette nummer 
af kirkebladet er 
indlagt et girokort 
til fordel for Me-
nighedsplejens 
juleindsamling. 
Ved at benytte 
girokortet støtter 
man Menigheds-
plejens arbejde. Vi gør opmærksom på, 
at hvis man vil spare turen på posthu-
set - og gebyret i den forbindelse - kan 
man indbetale beløbet på kirkekontoret 
eller i fredagscafeen. På forhånd tak 
for enhver støtte.

Menighedsplejen

Fællesgudstjenester med Adventskirken
kens gudstjeneste, det modsatte sker 
Julesøndag, hvor vi her i Grøndalskir-
ken ikke selv holder nogen gudstjene-
ste, men henviser til Adventskirken.

Vær opmærksom på, at man også kan 
bestille kirkebil til gudstjenesten Jule-
søndag i Adventskirken. Det sker som 
sædvanlig ved henvendelse til kirke-
kontoret på tlf. 38 34 20 32.

Se i øvrigt gudstjenestelisten på side 7.

I den kommende jul samarbejder 
Grøndalskirken og Adventskirken om 
gudstjenesterne 2. juledag og Julesøn-
dag. Det er vores erfaring i begge kir-
ker, at deltagelsen i gudstjenesterne på 
disse to dage er meget lille. Og da vi 
gerne vil bruge vores ressourcer bedst 
muligt, tager vi nu den konsekvens at 
dele de to gudstjenester mellem de to 
kirker.

2. Juledag henviser Adventskirken sin 
menighed til at deltage i Grøndalskir-
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Adresser
Sognepræst  k/b Elisabeth Bøtkjær
Æblevej 8, 2400 København NV 
tlf. 38 10 21 88. E-mail: elb@km.dk. 
Træffetid tirsdag, onsdag og fredag kl. 
10.00 – 11.00, torsdag kl. 17.00 – 18.00.  
I øvrigt efter aftale. Fridag mandag. 

Sognepræst Torben Jeppesen
Primulavej l5, 2720 Vanløse,  
tlf. 38 87 42 20. E-mail: tje@km.dk. 
Træffes bedst mandag til onsdag kl. 
9.00-10.00. Torsdag kl. 17.00-18.00. I 
øvrigt efter aftale. Fridag fredag. 

Kirkens kontor: 
Kordegn Mette Pind Oesten 
Kordegneassistent Hanne Henriksen 
Hulgårdsvej 7, st.th., 2400 NV 
Tlf. 38 34 20 32
Kontoret er åbent: 
Mandag - onsdag kl. 9.00-13.00, 
torsdag og fredag kl. 10.00-13.00, 
torsdag tillige kl. 16.00-18.00. 
E-mail: kordegn@grondalskirken.dk

Sognemedhjælper
Sognemedhjælper Pernille 
Østrem. Træffes i reglen på 
sognemedhjælperkontoret onsdag  
kl. 10-12, samt efter aftale. 
Tlf. 38 10 50 93 eller 51 84 73 84. 
E-mail: sognemed@grondalskirken.dk

Kirketjener Eva Henriksen
Træffes alle hverdage mellem kl. 9.00  
og 10.00 i Grøndalskirken, Hulgårdsvej 
2, eller på tlf.  38 10 30 75. 
E-mail: ktj@grondalskirken.dk  

Organist Johan Michaelsen
Tlf. 35 81 09 19. 
E-mail: johan.orgel@post.tele.dk

Menighedsrådets formand  
Finn Norman Christensen
Dr. Abildgaards Alle 15, 4. tv.,  
1955 Frederiksberg C 
Tlf. 38 76 13 45

Menighedssamfundets formand  
Hanne-Marie Prytz 
Grundkær 10, 2650 Hvidovre
Tlf. 38 33 50 30

Gudstjenester

December
Søndag den 2. (1. s. i advent)

Kl. 10.30 Torben Jeppesen
(Skriftemål kl. 10.00)
Efterfølgende frokost, se side 8

Tirsdag den 4.
Kl. 10.00 Børnegudstjeneste tilrette-
lagt i samarbejde med menighedsbør-
nehaverne Parkhøj og Grønnebakken 
og Torben Jeppesen

Søndag den 9. (2. s. i advent)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen

Søndag den 16. (3. s. i advent)
Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær
Kl. 15.00 De ni læsninger, Elisabeth 
Bøtkjær, se side 3

Tirsdag den 18.
Kl. 10.00 Juleafslutning for ”Lands-
byen” Elisabeth Bøtkjær

Fredag den 21.
Kl. 10.00 Juleafslutning for Frede-
riksgård skole Elisabeth Bøtkjær

Søndag den 23. (4. s. i advent)
Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

Juleaften den 24.
Kl. 14.00 Elisabeth Bøtkjær
Kl. 15.00 Elisabeth Bøtkjær
Kl. 16.00 Torben Jeppesen

Juledag den 25.
Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

2. juledag den 26. (Skt. Stefans dag)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen
Fælles gudstjeneste med Adventskir-
ken i Grøndalskirken, se side 6

Julesøndag den 30.
Kl. 10.30 Lene Hjære
Fælles gudstjeneste med Adventskir-
ken i Adventskirken, se side 6

Januar
Nytårsdag den 1.

Kl. 14.00 Elisabeth Bøtkjær
Søndag den 6. (Hellig 3 konger) 

Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær
Fredag den 11.

Kl. 17.00 Spaghetti & gudstjeneste. 
Torben Jeppesen og Pernille Østrem

Søndag den 13. (Sidste s. e. H. 3 K.)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen

Søndag den 20. (Septuagesima)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen

Lørdag den 26.
Kl. 11.00 Børnegudstjeneste
Elisabeth Bøtkjær

Søndag den 27. 
(Kyndelmisse-gudstjeneste)

Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær  
tilrettelagt med konfirmander fra 7. a 
og 7. b

Tirsdag den 29..
Kl. 10.00 Børnegudstjeneste tilrette-
lagt i samarbejde med menighedsbør-
nehaverne Parkhøj og Grønnebakken 
og Torben Jeppesen.

Februar
Søndag den 3. (Fastelavn)

Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær
Kl. 14.00 Elisabeth Bøtkjær - med 
efterfølgende fastelavnsfest og tønde-
slagning for børn, se side 4

Onsdag den 6.
Kl. 11.00 Babymusikgudstjeneste, 
Pernille Østrem

Søndag den 10. 
Kl. 10.30 Torben Jeppesen
Begyndergudstjeneste og Brunch, se 
side 8 

Søndag den 17. (2. s. i fasten)
Kl. 10.30 Torben Jeppesen

Søndag den 24. (3. s. i fasten)
Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

Marts
Søndag den 2. (Midfaste)

Kl. 10.30 Torben Jeppesen
Fredag den 7.

Kl. 17.00 Spaghetti & gudstjeneste. 
Elisabeth Bøtkjær

Søndag den 9. (Mariæ bebudelse)
Kl. 10.30 Elisabeth Bøtkjær

Menighedsrådsmøder
Møderne afholdes i Grøndalskirkens 
krypt onsdag den 9. jan. kl. 19 og 
tirsdag den 26. feb kl. 19.



Hvad - og hvornår

Green Valley Gospel 
(Grøndalskirkens gospelkor)
For yderligere info,  henvendelse til 
kirkens organist, Johan Michaelsen tlf. 
35 81 09 19 eller korets webside  
www.greenvalleygospel.dk.  
Der er åbent for tilgang af nye 
medlemmer i september og januar 
måned.

Menighedsplejen  
Formand Karen-Margrete Møller,  
tlf. 38 34 05 45

Ydre Missionskreds
Sudan-kreds: Doris Andersen,
Sallingvej 15, tlf. 38 10 10 73.

De grønne pigespejdere, 
Grøndal gruppe
Gruppeleder: Lene Munch,  
Vendsysselvej 19, st. tv., 2720  
Vanløse, tlf. 38 10 44 80. 
Der optages piger i alderen fra 6 
år.Onsdage 18.30 - 20.00 (6-9 år) og 
19.00 - 21.00 (10 år og opefter).

FDF - K 24 Grøndal
Kredsleder:  
Peter Hansen, tlf.: 38 79 87 06.
Der optages både piger og drenge i 
alderen fra 6 år.
Torsdage 18.30-20.00 

Grøndals Sogns Menighedsinstitution 
„Grønnebakken“
Frederiksgårds Allé 17,  2720  Vanløse,
tlf. 38 86 51 90.  
Leder: Nanna Agerlin Petersen

Menighedsbørnehaven „Parkhøj“
Næsbyholmvej 14 B,  2700  Brønshøj, 
tlf. 38 28 40 81. Leder: Søssan Nyboe
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Julegospel i Grøndalskirken
Torsdag d. 6. december 2007 kl 19.30

Green Valley Gospel giver 
koncert med band, og re-
pertoiret er her størstedelen 
julegospel i glade og varme 
toner.
Som noget nyt har vi udvi-
det bandet med Kjeld Lau-
ritsen på Hammond-orgel. 
Bandet består yderligere af 
Kristof Jasik (piano), Peter 
Mikkelsen (bas), Thomas 
Hansen (guitar) og Claus 
Suhr (percussion).
Efter koncerten er alle vel-
kommen til en kop kaffe eller te i kirkens krypt, hvor man osse kan få en snak 
med de medvirkende. Der er gratis adgang til koncerten.

En vedkommende gudstjeneste, der 
er til at forstå, selvom man ikke nor-
malt slider kirkebænkene tynde og 
ærligt talt ikke helt ved, hvad man 
skal tro. Og bagefter byens bedste 
brunch til byens bedste pris, både 
for voksne og børn. Det er målet for 
februars ”Begyndergudstjeneste og 
Brunch”.

Gudstjenesten bliver tilrettelagt af 
en gruppe personer, som består af 
både vante kirkegængere og nogle, 
som kun sjældent deltager i kirkens 
gudstjeneste.

Brunchen efter gudstjenesten bliver 
tilberedt af Hanne Kristjansen, som 
driver restauranten ”Den Grønne 

Kælder” i Indre by. Prisen er lidt 
højere end omkostningerne, og over-
skuddet går til De hjemløses Hus i 
Nordvestkvarteret, som bestyres af 
Dansk Røde Kors. Pengene vil gå til 
husets café, hvor der serveres morgen-
mad og frokost. 

Imens de voksne nyder deres brunch, 
vil der være et arrangement for bør-
nene med mad og leg.

Så der er al mulig grund til at tage na-
boer, venner, kolleger eller hele fami-
lien med i kirke søndag formiddag kl. 
10.30 den 10. februar.
Pris for voksne: 50 kr. Pris for børn: 
30 kr. (man betaler for højst to børn).

Begyndergudstjeneste og Brunch 
Søndag den 10. februar kl. 10.30

Kirkefrokost  
1. søndag i advent
Vi fejrer det nye kirkeår med 
højmesse og efterfølgende fro-
kost i kirkens krypt søndag den 
3. december.  
Frokosten koster 25 kr. og til-
melding er ikke nødvendig.

Menighedsrådet


